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După ce pe la toate blocurile de studii 
din cele trei campusuri ale UTM – Centru, 
Botanica, şi Râșcani – a fost organizată o 
largă popularizare printre studenţii din anii 
de absolvire și printre agenţii economici din 
Chișinău și din teritoriu de a participa la Târ-
gul locurilor de muncă, iată că pe 18 ianua-
rie 2011 afluxul în holurile celor 3 blocuri de 
studii din campusul Râșcani la ora 10.00 era 
deja destul de mare, mult mai mare faţă de 
anul trecut.

Interesaţi în angajarea unor tineri 
absolvenţi-ingineri cu o pregătire bună, 
la târg au venit de cu vreme peste 70 de 
reprezentanţi ai firmelor, întreprinderilor, 
organizaţiilor din Chișinău, Bălţi, Ungheni, 
Cahul, Soroca, Comrat și unele centre raio-
nale. Centrul Naţional de Informare și Orien-
tare Profesională al UTM – CENIOP a depus 
împreună cu decanatele o muncă prealabilă 
consistentă de informare a agenţilor econo-
mici din RM privind târgul dat. Până 
a se fi aranjat mesele și diferitele ma-
teriale de publicitate în holurile ce-
lor 3 blocuri de studii din campusul 
Râșcani, studenţii din anii terminali, 
cu frecvenţă la zi și cu frecvenţă redu-
să au fost invitaţi în aula mare nr. 5/1 
a FIMM pentru o scurtă instrucţiune 
privind desfășurarea Târgului. 

Dl Valentin Amariei, prorector 
pentru formarea continuă și relaţii 
internaţionale UTM, conf., dr., le-a 
spus studenţilor că Târgul locurilor 
de muncă este, de fapt, un moment 
crucial în biografia lor. Pentru asta 
au învăţat la facultate – ca să vină acum mo-
mentul încadrării în muncă poate la un loc 
menit pentru toată viaţă. Studenţii au fost 
îndemnaţi să negocieze cu angajatorii cu 
multă precauţie, să cântărească bine toate 
aspectele: salariul, locul de trai, condiţiile de 
muncă etc. 

Dna Raisa Dogaru, vicedirector al 
Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei 
de Muncă – ANOFM, i-a felicitat pe studenţii 
din anul terminal cu prilejul unui aseme-
nea eveniment important în viaţa lor, când 
începe de fapt drumul carierei. Dânsa le-a 
explicat studenţilor cum pot accesa adresa 
electronică a ANOFM pentru a afla despre 
locurile vacante inginerești la întreprinderi-
le mai mari sau mai mici din RM.

După care studenţii au coborât în ho-
lurile blocurilor de studii, unde la mesele 
aranjate îi așteptau reprezentanţii angaja-
torilor. Au fost propuse peste 500 de locuri 
de muncă. Studenţii au purtat negocieri pe 
parcursul a cca trei ore. Mulţi dintre ei aveau 
CV-urile pregătite în prealabil, pe care anga-
jatorii le-au examinat cu atenţie, pentru a 
afla ce și cum au învăţat aceşti tineri pe par-
cursul anilor universitari și dacă vor putea 
face faţă la locul de muncă în întreprinde-
rea respectivă. În cazul în care studentul și 
angajatorul ajungeau la un numitor comun, 
CV-ul rămânea la angajator, pentru ca ulte-
rior locul de muncă să fie garantat.

Ca exemplu am luat masa pe care se 
afla inscripţia „Escomontaj”. Reprezentan-
tul firmei, dl Victor Lupașcu, ne spune că 
întreprinderea dată se ocupă cu proiecta-

rea sistemelor electrice. Aproximativ 30 de 
studenţi au manifestat interes pentru locuri 
de muncă la „Escomontaj”. Negocierile au 
decurs destul de minuţios, axându-se în 
special pe aspectul salariului și cerinţelor de 
muncă. Din cei 30 de studenţi-negociatori 
noi am selectat 10, ne-a spus dl Lupașcu. 
Precum se vede, cerinţele faţă de calita-
tea pregătirii absolvenţilor sunt înalte, iar 
selecţia este riguroasă.

La finalul Târgului s-au desfășurat „Mese 
rotunde”, în cadrul cărora decanii au expus 
anumite aspecte privind specialităţile, iar an-
gajatorii au specificat anumite prezumţii pri-
vind calitatea pregătirii tinerilor absolvenţi. 
S-a subliniat că pregătirea specifică, mai în-
gustă pentru o întreprindere sau alta poate 
fi realizată printr-o colaborare strânsă, des-
chisă, concretă cu facultatea. Decanul FCIM 
dl Ion Balmuș, a subliniat exemplul legătu-
rii cu anumite firme („Trimetrica”, „Allied Tes-

ting” etc.). Acestea au deschis la FCIM labo-
ratoare specializate, trimit specialiști pentru 
a preda cursuri specializate îngust și astfel 
la absolvire își iau licenţiaţii/masteranzii pe 
care i-au și pregătit anterior.

În cadrul „Meselor rotunde”, iar ulterior 
şi în şedinţa Consiliului de Administraţie 
al UTM, care a analizat desfășurarea Târgu-
lui, a ieșit la iveală un aspect oarecum nou. 
Catedrele de specialitate de la facultăţi tre-
buie să ţină la evidenţă situaţia socială a 
absolvenţilor: unde s-au angajat, dacă încă 
mai sunt în căutarea unui loc de muncă. Vor-
ba e că și după târg unii agenţi economici 
caută tineri absolvenţi UTM pentru anumite 
locuri vacante apărute între timp. O aseme-
nea evidenţă ar sugera catedrelor informaţii 
privind rezervele de locuri vacante pentru 
specialităţile existente sau eventual pentru 
deschiderea unor noi specialităţi.

Târgul a demonstrat că și întreprinderile 
din Transnistria se adresează tot mai intens 
la UTM cu cereri de tineri absolvenţi-ingine-
ri. Acest fapt trebuie luat în consideraţie la 
planificări.

CENIOP a deschis pe site-ul său un așa nu-
mit „Târg virtual al locurilor de muncă”. Acesta 
este disponibil pe parcursul anului și conţine 
informaţii multiple privind tema locurilor de 
muncă pentru tinerii specialiști-ingineri.

Târgul locurilor de muncă, organizat de 
CENIOP cu ajutorul decanatelor în ianuarie 
2011, a făcut încă un pas înainte pe linia 
„Universitate – mediul economic”, în con-
textul reformelor didactice prevăzute și de 
Procesul Bologna.

Târgul locurilor 
de muncă-2011:

Încă un pas înainte

Orientare profională

Cine întreţine curăţenia și ordinea? La 
această întrebare răspunsurile vor veni din 
mai multe direcţii, în cazul dat însă este vor-
ba de Doamnele administratoare de la blo-
curile de studii şi cămine.

Dna Emilia Filipov, directoarea 
orășelului studenţesc, ne spune că ordinea 
şi curăţenia pe culoare, în aule, cămine, ho-
luri – peste tot, constituie o condiţie primor-
dială pentru buna desfășurare a activităţii 
universitare. Iar dereticătoarele – câte cca 
30 în blocurile mari sau câte 2-5 în cele mai 
mici, sunt persoanele care deţin cheia aces-
tei responsabilităţi. Și ele se achită cu brio 
de această misiune.

În afara de curăţenie, cele 21 de admini-
stratoare sunt responsabile de întreţinerea 

în ordine a mobilierului, inventarului, a tu-
turor bunurilor materiale ce se află în bloc, 
astfel ca studentul să aibă condiţii bune 
pentru trai și munca de studii.

În sânul acestui colectiv auxiliar, cum 
se numește oficial, domină o atmosferă 
reciproc respectuoasă, fiecare își știe lo-
cul de muncă, se achită conștiincios de 
misiunea sa. Deci și atmosfera bună de 
aici contribuie la menţinerea atmosferei 
generale pe întreaga universitate. „Res-
pectă munca dereticătoarei!” – este un 
mottou pe care trebuie să-l reactualizăm 
permanent, conștientizând importanţa 
acestei munci, inclusiv pentru sănătatea 
noastră.

Mulţumim pentru muncă, stimate Doamne!

Mărţișoare… 
pentru administratoare

S-a născut pe 17 
februarie 1941 în s. 
Cosăuţi, r-nul Soro-
ca. După absolvirea 
şcolii medii îşi con-
tinuă studiile la In-
stitutul Agricol din 
Chişinău, specialita-
tea inginer mecanic 
(1957-1962), apoi la 
Institutul de Con-
strucţii şi Drumuri 

din or. Usti-Camenogorsc (1964-1966).
Din 1967 până în prezent – Institutul 

Politehnic Chişinău, actualmente Universi-
tatea Tehnică a Moldovei, parcurgând func-
ţiile de la lector asistent până la conferenţiar 
universitar. 

Pe parcursul a peste 40 ani, a ocupat 
funcţiile de prodecan al Facultăţii de Urba-
nism şi Arhitectură (1982-1983), Şef Catedra 
„Maşini şi mecanisme de construcţie” (1991-
1993) etc. demonstrând profesionalism, dis-
ciplină în muncă şi creativitate.

În toate funcţiile exercitate s-a manifes-
tat ca un cadru didactic cu o calificare de 
cea mai înaltă probă, un remarcabil cercetă-
tor ştiinţific şi inventator, participant activ la 
multiple manifestanţii didactico-ştiinţifice 
din ţară şi de peste hotare.

După susţinerea tezei de doctor în ştiinţe 
tehnice în anul 1985 la Institutul de Construc-
ţie a Drumurilor Auto or. Moscova, îşi apro-

fundează cercetările la tematica „Intensifica-
rea procesului de amestecare în malaxoarele 
cu organe de lucru în formă de bare”. Este 
autorul monografiei la subiectul menţionat 
(2008), pregăteşte teza de doctor habilitat în 
ştiinţe tehnice. A elaborat şi publicat peste 
150 de publicaţii ştiinţifice şi comunicări la 
diferite simpozioane şi conferinţe naţionale 
şi internaţionale, inclusiv cea mai mare parte 
din materialele didactice de la Catedra Căi 
Ferate, Drumuri şi Poduri (îndrumări metodi-
ce pentru lucrările de proiectare, de labora-
tor, practice, manuale, etc. mai multe de 15), 
a obţinut  peste 50 brevete de invenţii etc.

În semn de apreciere a calităţilor sale 
didactice, ştiinţifice şi de creativitate, a fost 
decorat cu 5 medalii de aur, argint şi bronz, 
zeci pe diplome pentru participare la diver-
se expoziţii naţionale şi internaţionale cu 
brevetele sale, a fost menţionat cu diplome 
ca cel mai bun cadru  didactic, cercetător şi 
inventator de Senatul UTM etc.

Datorită calităţilor sale umane şi profe-
sionale deosebite, se prezintă ca o persona-
litate de care colectivul are şi va avea nevoie 
mai mulţi ani. Colectivul de cadre didactice 
şi studenţii drumari şi mecanici adresează 
dlui Andrievschi Sergiu, conferenţiar uni-
versitar, doctor, cele mai sincere felicitări 
şi urări de bine, multă sănătate şi puteri în 
muncă, fericire şi succes.

La mulţi ani !
Catedra CFDP, FUA

Sergiu Andrievschi – 70

Felicităm echipa UTM 
la tenis de masă

Cu ocazia clasării pe locul 
I la Universiada Republicană 
a cadrelor didactice din însti-
tuţiile de învăţământ superior 
din Moldova, organizată de 
Federaţia Sportului Universitar 
din RM.

Campioni din partea UTM au 
devenit: Tatiana Cristea – ingi-
ner coordonator SAG, Zinaida 
Bratu – lector superior Catedra 
de Educaţie Fizică,  Nicolae Ţur-
canu – decan FIEB, prof. univ., 
Valentin Olaru – şef CC FUA, 
lector superior CFDP, Valeriu 
Odainic – lector superior.


